
 

Megvalósult Magyarország Kormányának támogatásával 

 

Határtalanul! – úti beszámoló  

A Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola és Óvoda 7. osztályos tanulói a Határtalanul! 

program keretében 2026. 05. 18-tól 21-ig négy felejthetetlen napot töltöttünk Szlovéniában és 

Horvátországban.  

2026.05.18-án a kora reggeli órában izgatottan indultunk útnak, hogy új tájakat ismerhessünk 

meg, illetve felfedezzük a határainkon túl őrzött magyar történelmi és kulturális értékeket. 

Kirándulásunk első állomása Lendva volt, ahonnan egy meredek emelkedőn jutottunk fel a 

Bánffy–Esterházy-kastély épületéhez. Itt először egy rövid kisfilmet tekintettünk meg, majd 

pedagógusaink vezetésével négy csoportban fedeztük fel a kastély kiállításait.  

 



Látogatást tettünk a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet épületében is, ahol a helyi 

idegenvezető segítségével, ékes tájszólásban hallhattunk a szlovéniai magyarok helyzetéről, 

mindennapi életükről. Ezt követően Lendva város központjával ismerkedtünk meg, ahol 

megcsodálhattunk egy különleges épületet is, amelyet Makovecz Imre tervei alapján építettek. 

Innen a Vinarium kilátótorony felé vezetett utunk.  

A kényelmesebbek lifttel, míg a kevésbé fáradtak 240 lépcsőfokot megmászva jutottak fel a 

több mint 40 méter magas kilátóba, ahonnan négy országra nyílt lenyűgöző panoráma.  

 

A lendvai szőlőhegyen felkerestük a Szentháromság-kápolnát, ahol nagy élményt jelentett 

számunkra Hadik Mihály, a törökverő hadvezér múmiájának megtekintése. A kápolnában 

őrzött különleges történelmi emlékhez számos legenda is kapcsolódik. Estefelé Dobronak 

határában a kihívásokat kedvelők a Bakónaki-tó partjához futóversennyel jutottak el. Itt 

kövekkel kacsáztunk, miközben a tó nyugodt környezete kellemes kikapcsolódást nyújtott. A 

helyszínen működő energiaparknak köszönhetően feltöltődve folytattuk túránkat a közeli 



erdőben található Szent Vid-kápolna és forrás felé, ahol feltöltöttük kulacsainkat a 

gyógyvízzel.  

Bajánsenye településén ért bennünket az este, ahol szállásadónk házias ízekkel várt minket 

vacsorára. 

Másnap különleges élményben volt részünk, hiszen utunk során egyszerre három országot 

(Magyarország, Szlovénia, Horvátország) is érintettünk. Reggeli után meglátogattuk a 

Muravidék legismertebb parasztgazdáinak, a Passero család manufaktúráját, ahol 

betekinthettünk a csokoládékészítés rejtelmeibe, és megkóstolhattuk a különféle 

finomságokat.  

 

 

 

Ezt követően sokak egyik legkedvesebb helyszínére - a Dobronak határában épült - Közép-

Európa legnagyobb orchidea-farmjára látogattunk el, ahol a trópusi kertben különleges, 



egzotikus növényeket csodálhattunk meg. Megfigyelhettük a mimózák érdekes viselkedését, 

és sokan orchideát is vásároltak emlékül.  

 

 

 

Ezután városnéző sétára indultunk Zágráb fővárosában. Az időnként szemerkélő eső sem 

szegte kedvünket, így a séta során számos érdekességgel és történelmi emlékkel 

találkozhattunk: megtekintettük a meteorológiai órát és a zenepavilont, tiszteletünket tettük 

Zrínyi Miklós és Jurisics Miklós mellszobra előtt, valamint megnéztük Tomiszlav király 

lovasszobrát.  



 

Betértünk a Káptalandombon emelt székesegyház épületébe, majd átsétáltunk a Felsővárosba. 

A dombon felsétálva az Öreg kapun keresztül érkeztünk meg a Szent Márk térre, ahol a Szent 

Márk-templom található. Különlegessége, hogy Horvátország és Zágráb címerét Zsolnay 

cserépből rakták ki.  



 

 

Zágráb északi részén található az egykori pálos kolostor és templom, amely Horvátország 

egyik leghíresebb Mária-kegyhelye. A templom nyitott folyosójának, kerengőjének falán több 

száz kisméretű festmény és kép található, amelyet gyógyulásuk után a hívek hoztak a 

Szűzanyának hálájuk jeléül.  

A sok-sok látnivaló után megérkeztünk a tengerparti szállásunkra a Krk- szigeten található 

Omišalj településre, ahol birtokba vettük a szállásunkat. A vacsora után egy kellemes sétát 

tettünk a naplementében az Adriai-tenger partján. 

 



 

 

A harmadik napot reggeli után egy hajókirándulással kezdtük, amely során ragyogó 

napsütésben több látványosság is tárult elénk, megcsodálhattuk a Krk-sziget jellegzetes hídját, 

érintettük Kraljevica városát és az Omišalj-öböl nyugodt vizű partszakaszát is. Ezután buszra 

szálltunk, és meg sem álltunk Fiuméig (Rijeka), ahol a környék legmagasabb pontjára, 

Tersattó várába látogattunk.  

Honismereti vezetőnk a programjainkon sok érdekességgel gazdagított bennünket. A 

Tersattóvár falai között például megismertetett bennünket a sárkány és a polip legendájával 

is, amely még különlegesebbé tette a hely hangulatát és történelmi jelentőségét. 

 



 

 

A várból a városba egy könnyed sétával, mintegy 500 lépcsőfokot megtéve a zarándokok 

lépcsőin ereszkedtünk le Rijeka szívébe. Itt felkerestük a Baross emléktáblát, a Jókai 

emléktáblát, valamint a magyar feliratú kikötői bójákat. Fiume történelmi belvárosában 

megtekintettük az Óratornyot. Itt, a korzón egy kötetlen séta keretében is felfedezhettük a 

város hangulatos utcáit.  

Délután Abbázia (Opatija) városában tettünk látogatást, ahol felkerestük Markusovszky 

Lajos, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc tábori főorvosának egykori lakhelyét, 

amelyet emléktábla is őriz. Ezt követően lementünk a tengerpartra, ahol a látvány lenyűgöző 

volt: a tenger, az ég és a föld szinte egybeolvadt a horizonton, miközben a partról a villasor 

elegáns épületeire pillanthattunk fel. A sétányon megálltunk a Lány a sirállyal című szobornál 

is, amely Abbázia egyik különösen kedvelt látványossága.  

 



 

Estére visszatértünk a szállásra, majd vacsora után ismét lementünk az ismert partszakaszra, 

ahol jó hangulatban játszottunk, többen a lábunkat is belelógattuk a tengerbe. A vízben és a 

part közelében közelről figyelhettünk meg különféle élőlényeket, többek között halakat, 

tengeri uborkát, rákokat és siklót is. 

Szállásunkon az esték során nem maradhattak el a jó hangulatú közösségépítő beszélgetések 

és a közös kártyázások sem. Az utolsó napunk izgalmasan alakult, hiszen a buszunk ablakát 

ért kavicssérülés miatt a negyedik napra tervezett programot nem tudtuk megvalósítani. Az 

ablaküveg javítására Fužine településen került sor, így az újratervezést követően felfedeztük a 

községet, betekintést nyertünk a falusi élet mindennapjaiba. Megnéztük a falu központjában 

álló templomot is, amely a helyi közösség életének fontos színtere. Hazafelé honismereti 

vezetőnk a kimaradt programokról, Varasd és Csáktornya történelméről, nevezetességeiről 

mesélt nekünk.  



 

A Határtalanul! programban eltöltött napok rendkívül eseménydúsan és élményekben 

gazdagon teltek. Utazásunk során nemcsak Szlovénia és Horvátország természeti és kulturális 

értékeivel ismerkedhettünk meg, hanem a magyar történelmi emlékhelyek felkeresésével 

múltunkhoz is közelebb kerültünk. A hosszú utazások, a közösen átélt programok, a 

felfedezések és a közös élmények erősen összekovácsolták a két osztályt. 

Köszönjük, hogy részt vehettünk a Határtanul! programon, amely nemcsak a tudásunkat 

bővítette, hanem maradandó élményeket is adott, amelyekre jó szívvel emlékezhetünk vissza. 

 

A Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola és Óvoda 

 7.a és 7.b osztályos diákjai 

 


